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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

БСК − біологічне споживання кисню. 

ГДК − гранично допустима концентрація. 

ІЗВ − індекс забруднення води 

ІІЕС – інтегральний індекс екологічного стану. 

ІЯВ – індекс забруднення води. 

КП – комунальне підприємство. 

ПХЗ – показник хімічного забруднення. 

ТЕЦ – теплоелектроцентраль. 

ХСК – хімічне споживання кисню. 
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ВСТУП 

Питання водовідведення населених пунктів і приведення стоків до 

належного санітарного стану потребують своєчасного вирішення і пильного 

контролю, оскільки стічні води є перманентним джерелом забруднення 

поверхневих вод [17]. 

Забруднюючі речовини, потрапляючи в природні водойми, призводять до 

якісних змін води, що в основному виявляються в змінах фізичних 

властивостей її хімічного складу. У результаті знижується здатність вод до 

насичення киснем, паралізується діяльність бактерій, які мінералізують 

органічні речовини. Забруднена вода є найбільшим джерелом захворювань. 

Вона є розсадником збудників, які викликають такі хвороби, як холера, 

черевний тиф, інфекції, діареї та інших. Також стічна вода завдає шкоди 

водним організмам, порушує харчовий ланцюг [12].  

У Кам’янці-Подільському це також є гострою проблемою, адже стічні 

води скидаються у річку Мукша. Цей водотік за своєю санітарною 

характеристикою, згідно правил охорони вод від забруднення, відноситься до 

другої категорії і використовується мешканцями сіл, що розташовані нижче 

міста за течією річки, в технологічних і господарських потребах. 

На сьогодні очисткою стічних вод м. Кам’янця-Подільського і їх 

підготовкою до скиду займається комунальне підприємство 

«Міськтепловоденергія». Техногенне навантаження на водний об’єкт 

внаслідок комунально-побутових і промислових скидів, зокрема, за 2019 рік 

складає – 4975967 м
3
. В таких умовах необхідно постійно проводити 

моніторинг екологічного стану р. Мукша [16]. 

Мета дослідження – дослідження техногенного навантаження на 

водну екосистему р. Мукша очисних споруд КП «Міськтепловоденергія». 

Об’єкт дослідження: погіршення санітарно-гігієнічних показників 

якості води в наслідок скиду стічних вод . 

Предмет дослідження: концентрації забруднюючих речовин 

(розчинений О2, завислі речовини, БСК5, ХСК, pH, та ін.). 
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У відповідності до поставленої мети сформульовані наступні 

завдання дослідження: 

1. Огляд теоретичних відомостей, літературних, наукових і методичних 

джерел із досліджуваної проблематики. 

2. Загальна характеристика очисних споруд КП 

«Міськтепловоденергія» як джерела забруднення водної екосистеми р. 

Мукша. 

3. Опрацювання методики та її апробація. 

4. Аналіз отриманих даних. 

Апробація результатів роботи. Результати досліджень були 

представлені у вигляді наукової статті в Збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка, опублікованому у 2020 році, а також на Науковій конференції 

студентів та магістрантів за підсумками НДР у 2019-2020 році на 

природничому факультеті. 

Структура роботи: робота складається із вступу, 4-х розділів, 

висновків, списку використаних джерел із 27-ти найменувань. Повний обсяг 

роботи складає 40 аркушів, у тому числі 1 рисунок, та 17 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Теоретичний аналіз наукової літератури свідчить, що на сучасному 

етапі розвитку суспільства та науки в цілому, скид комунально-побутових 

стоків несе шкоду не лише поверхні землі, ґрунтовому покриву, рослинності, 

а й значно забруднює гідросферу, що негативно впливає на живі організми, 

зокрема й на людину. 

2. Внаслідок проведеної роботи, було досліджено водну екосистему р. 

Мукша за такими критеріями оцінки забруднення поверхневих вод: 

− індекс зростання; 

− індекс якості води; 

− гідрохімічний формалізований сумарний показник хімічного 

забруднення; 

− гідрохімічний індекс забруднення води; 

− інтегральний індекс екологічного стану. 

Розрахунки проводились на основі усереднених лабораторних аналізів 

проб води які відбиралися протягом 2019-2020 року вище джерела скиду 

стічних вод (+100 м), та нижче (−500 м). 

3. Проаналізувавши результати розрахунків було встановлено що: 

− кратність зростання показників інгредієнтів у нижньому створі 

помітно зростає (нітрити – 1,8 раз, нітрати – 1,5 раз, хлориди – 2,8 раз, 

сульфати – 1,7 раз, фосфати – 2,1 раз, залізо – 4,4 раз, нікель – 1,9 раз, сухий 

залишок 1,4 раз). Що свідчить про значне погіршення екологічно стану р. 

Мукша; 

− загально санітарний індекс якості води у двох створах показав, 

що вода є забруднена, культурно-побутове використання є сумнівним; 

− гідрохімічний формалізований сумарний показник хімічного 

забруднення у верхньому та нижньому створах, відповідає параметру – 

екологічне лихо. 

− за ІЗВ якість стану води у фоновому створі – забруднена, клас 

якості води – 4, у нижньому створі якість стану води – брудна, клас якості 
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води – 5. Така зміна якісного стану води свідчить про негативний вплив 

стічних вод на водну екосистему річки. 

− за ІІЕС стан водного об’єкту відповідає критичному 

екологічному навантаженню, тобто інтенсивність антропогенних чинників у 

довкіллі викликає статистично достовірні зміни в показниках структурно-

функціональної організації популяцій і угруповань водної екосистеми річки, 

що виходять за межі адаптаційних можливостей біосистеми, яка історично 

сформована в конкретних умовах навколишнього середовища. 

Отже вода у р. Мукша знаходиться у критичному екологічному 

навантаженню, для господарсько-питного використання придатна тільки 

після спеціальної очистки у випадку техніко-економічної доцільності, 

культурно-побутове використання сумнівне.  

Безпосередній негативний вплив скиду стічних вод з очисних споруд 

комунального підприємства «Міськтепловоденергія», можна спостерігати за 

індексом ІЗВ – якість води змінюється з забрудненої на брудну, а також при 

порівнянні показників верхнього та нижнього створів, було встановлено, що 

концентрація показників нижнього створу, за деякими показниками, 

перевищує концентрацію показників фонового створу.  
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